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Autorka ve své práci popisuje poměrně moderní sociální službu – ranou péči a věnuje se 
zjišťování, jak tato služba pomáhá rodinám, které vychovávají dítě s PAS – poruchou 
artistického spektra neboli autismem. 
Práce je rozdělena do 4 kapitol. V prvních třech kapitolách autorka výstižně popisuje, 
co je to PAS, jaké typy poruch jsou známy, jaké mají projevy, co prožívá rodina, když   
je porucha diagnostikována a jaké jsou možnosti podpory.  
V kapitole Raná péče jasně a výstižně popisuje sociální službu, co tato služba nabízí  
a komu je určena.   
Čtvrtou kapitolu tvoří praktická část, ve které jsou zpracované a komentované rozhovory 
s rodiči, kteří této služby využívají. V úvodu k této části autorka nejprve vysvětluje, proč 
používá metodu rozhovoru, jak vybírala respondenty a poté velmi zajímavě zpracovává 
rozhovory od respondentů, přehledně řadí získané informace a v závěru zhodnocuje význam a 
přínos rané péče pro vybrané rodiny.  
V závěru 4. kapitoly (Shrnutí) jsou shrnuty všechny získané poznatky a je hodnocen přínos 
rané péče pro rodiny, které se ocitají v těžké životní situaci.                
Na konci práce (Závěr) autorka shrnuje poznatky, srovnává očekávané předpoklady a 
potvrzuje důležitost služby rané péče pro rodiny a jejich děti s problematikou autismu. 
Z práce je patrné, že autorka má již cenné odborné zkušenosti v této oblasti, a že se  
v problematice autismu dobře orientuje. Díky tomu jsou teoretické popisy výstižné a 
dostatečně obsažné (autorka nezatěžuje práci nadbytkem opisovaných pasáží). Kapitoly jsou 
přehledně řazené, práce s literaturou je přiměřená a dostačující, v práci se neobjevují 
gramatické chyby.  
Nejvíce oceňuji způsob, jak je zpracována praktická část. Autorka srozumitelně vysvětluje, 
proč si vybírá formu rozhovorů a posléze ukazuje, že s tímto materiálem umí dobře pracovat. 
Osobní výpovědi resondentek rozlišuje typem písma a vhodně komentuje, vysvětluje a 
seřazuje, co respondetky vyjádřily. 
Cílem práce bylo popsat, co pro rodinu znamená zjištění diagnózy PAS u dítěte, co znamená 
samotná diagnóza a zdůraznit přínos rané péče pro tyto rodiny.  
Myslím, že se autorce vytknuté cíle podařilo splnit a práci hodnotím jako velmi povedenou.  
 
             
Otázka: 1)   Jakým skupinám se věnuje sociální služba raná péče a jak je tato služba placená 

2) Vyjmenujte nějaká úskalí rané péče – z hlediska klienta i poskytovatele 
 
 
 
Práci hodnotím stupněm: výtečně A 
 
V Praze dne 10.6.2011                                                                              Oponent: Eva Klípová 

 
 
 



 
 
 


